

46596/3-4-23



ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ



Ε.Ο.Δ.Υ.

ΚΠ 6643 / 2023 - 31/03/2023

Αγράφων 3-5, Μαρούσι
Τ.Κ. 15123
Τηλ. 2105212000
www.eody.gov.gr
Facebook: @eody
Twitter: @eody_gr

Πληροφορίες:

**Διεύθυνση Επιδημιολογικής Επιτήρησης &
Παρέμβασης για Λοιμώδη Νοσήματα
Τμήμα Λοιμώξεων του Αναπνευστικού
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΥ, 2108899057
ΕΛΣΑ ΜΟΥΡΑΤΙΔΟΥ, 2108899162**

Προς :

Πίνακα Αποδεκτών

Θέμα: «Ενημέρωση για την αναγκαιότητα λήψης μέτρων για την πρόληψη της νόσου των λεγεωναρίων σε Τουριστικά Καταλύματα»

Αξιότιμοι,

Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην πρόληψη της νόσου των λεγεωναρίων. Λόγω της έναρξης της νέας τουριστικής περιόδου, η διαφύλαξη των υπηρεσιών ασφαλούς διαμονής που οφείλει να διασφαλίζει η τουριστική βιομηχανία στη χώρα μας, αποτελεί προτεραιότητα για το λόγο αυτό θα θέλαμε να επιστήσουμε την προσοχή σας στο θέμα της λήψης όλων των απαραίτητων μέτρων για την πρόληψη της νόσου των Λεγεωναρίων, προκειμένου να αποφευχθούν αρνητικές συνέπειες για τη Δημόσια Υγεία αλλά και τον τουρισμό στη χώρα μας.

Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Επιτήρησης νόσου των Λεγεωναρίων - ELDSNet που λειτουργεί στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου Νοσημάτων.

Το ELDSNet, ειδοποιεί τις συμμετέχουσες στο Δίκτυο χώρες για τα κρούσματα νόσου Λεγεωναρίων σε ταξιδιώτες που επισκέφθηκαν την χώρα μας, με σκοπό οι τοπικές Υγειονομικές Αρχές να προβούν σε έλεγχο της καταλληλότητας των εγκαταστάσεων και δειγματοληπτικό μικροβιολογικό έλεγχο του νερού για λεγιονέλλα στα τουριστικά καταλύματα.

Όταν υπάρξουν περισσότερα από ένα κρούσματα νόσου λεγεωναρίων, που μπορεί να συνδέονται με το ίδιο κατάλυμα μέσα σε διάστημα δυο ετών, η χώρα μας ως συμμετέχουσα στο δίκτυο ELDSNet έχει την υποχρέωση να στείλει στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου Νοσημάτων (E.C.D.C), προκαταρκτική έκθεση σε δύο εβδομάδες από την αναφορά του κρούσματος, σχετικά με την εκτίμηση του κινδύνου στο εν λόγω κατάλυμα καθώς και τα μέτρα ελέγχου που έχουν ληφθεί.

Επιπρόσθετα, σε έξι εβδομάδες, από την δήλωση του κρούσματος η χώρα μας έχει την υποχρέωση να αποστείλει στο ELDSNet λεπτομερή έκθεση με τα αποτελέσματα της διερεύνησης, της δειγματοληψίας και την

αποτελεσματικότητα των μέτρων που ελήφθησαν για την μείωση του κινδύνου έκθεσης στη Λεγιονέλλα. Στην περίπτωση που το κατάλυμα συνδέεται με περισσότερα από δυο κρούσματα σε διάστημα τριών μηνών, αυτό σημαίνει ότι το κατάλυμα συνεχίζει να αποτελεί πηγή έκθεσης στην νόσο και ειδοποιούνται άμεσα οι ταξιδιωτικοί πράκτορες.

Σύμφωνα με τους κανόνες που ισχύουν σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, εφόσον δεν σταλούν οι απαιτούμενες εκθέσεις ή αυτές δεν είναι ικανοποιητικές δηλαδή, εάν δεν έχουν εφαρμοστεί τα απαιτούμενα μέτρα ελέγχου και πρόληψης ή εφόσον δεν έχουν γίνει διορθωτικές ενέργειες με βάση τα όσα απαιτούν οι οδηγίες διερεύνησης συρροής κρουσμάτων νόσου λεγεωναρίων του E.C.D.C, το όνομα του καταλύματος δημοσιοποιείται στην ιστοσελίδα του ELDSNet για το κοινό, σύμφωνα με τους κανόνες για την προστασία της Δημόσιας Υγείας που διέπουν τη λειτουργία του δικτύου και που ισχύουν από το 2005.

Με την δημοσιοποίηση των στοιχείων του καταλύματος, οι ταξιδιωτικοί πράκτορες έχουν το δικαίωμα να αποσύρουν τους πελάτες τους από το κατάλυμα, μέχρις ότου διαπιστωθεί από τις τοπικές Υγειονομικές Αρχές ότι έχουν εφαρμοστεί τα απαραίτητα μέτρα και ο κίνδυνος μετάδοσης της Λεγιονέλλας έχει ελαχιστοποιηθεί.

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με την νόσο των Λεγεωναρίων για τους ιδιοκτήτες/διαχειριστές τουριστικών καταλυμάτων είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας.

<https://eody.gov.gr/disease/legionellosi/>

Καθώς και τα σχετικά:

1. Εγκύκλιος του Υπουργείου Υγείας θέμα: «Πρόληψη της νόσου των Λεγεωναρίων στο πλαίσιο της πανδημίας COVID-19» και ΑΔΑ:ΩΟΓΔ465ΦΥΟ-Μ6Η. Στην συγκεκριμένη εγκύκλιο αναλύονται θέματα εργαστηριακής διάγνωσης της νόσου των Λεγεωναρίων καθώς και μέτρα πρόληψης και ελέγχου της νόσου που θα πρέπει να λαμβάνονται από όλα τα τουριστικά καταλύματα.
2. Εγκύκλιος του Υπουργείου Υγείας θέμα: «Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας από ιογενείς και άλλες λοιμώξεις κατά τη χρήση κλιματιστικών μονάδων» και ΑΔΑ: 6Β05465ΦΥΟ-ΨΣΓ/23-04-2020. Στην συγκεκριμένη εγκύκλιο αναλύονται θέματα σχετικά με την χρήση των κλιματιστικών μονάδων λόγω της πανδημίας του νέου ιού SARS-CoV-2.
3. Νομοθεσία με Αριθμ. Γ1(δ)/ ΓΠ οικ.67322-19/09/2017 για την Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας 98/83/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της 3ης Νοεμβρίου 1998 όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία (ΕΕ) 2015/1787 (L260, 7.10.2015).

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τις ενώσεις τουριστικών καταλυμάτων της περιφέρειας σας, σχετικά με την αναγκαιότητα λήψης όλων των απαραίτητων μέτρων για την πρόληψη της νόσου των Λεγεωναρίων.

Προσβλέπουμε στη συνεργασία σας για την διατήρηση του υψηλού επιπέδου υπηρεσιών φιλοξενίας στη χώρα μας.

Με εκτίμηση,

